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Nivel/curso: Nb1, Primero Básico
	Marco referencial
· Los oficios más que un trabajo, un patrimonio: Los oficios tradicionales forman parte del patrimonio inmaterial de Chile. La mayoría de ellos fueron transmitidos de generación en generación y otros aprendidos con mucha paciencia. De los antiguos oficios, sólo unos pocos han resistido al paso del tiempo. Muchos han desaparecido y sólo queda el recuerdo. 
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Los oficios nacen de las necesidades de las personas, por conseguir productos especializados que antes de la producción industrial, se confeccionaban con una enorme paciencia y mucha técnica, uno por uno, hechos en su mayoría a mano. 
· Conozcamos algunos de ellos que en la actualidad han desaparecido: Uno de los primeros oficios, son los afiladores de cuchillos o tijeras que recorrían las calles de las ciudades. Traído a principios de siglo por los europeos, se aprendía generalmente en talleres. Se caracteriza por ofrecer los servicios de afilado de cuchillas y tijeras de uso doméstico recorriendo las calles con una bicicleta especialmente equipada y anunciando su presencia con el sonido de una armónica. Actualmente este oficio esta casi desaparecido por el uso de tijeras de bajo precio y la desaparición de otros talleres que necesitan a estas personas como fueron los sastres, modistas, talleres zapateros y otros oficios donde se requieren herramientas con filo. Las mujeres nunca estuvieron alejadas de la producción de bienes o servicios, ya que siempre desempeñando algún oficio. En el espacio femenino alguno de los comunes fueron en primer lugar, el oficio de modista, este oficio consiste en la confección de prendas de vestir a medida para cada cliente. Su práctica se remonta al siglo XVII. Era un conocimiento muy generalizado entre las mujeres de antaño, quienes lo aprendían dentro del núcleo familiar o en talleres especializados. Su rápida desaparición se ha dado por la de sus clientes que ahora prefieren los comercios de ropa, y prácticamente es más reducido la confección de prendas, solo persiste este oficio en la confección de ropa para eventos especiales o para personas que no se enmarcan dentro del estándar de la ropa talla o moda. En segundo lugar, uno de los oficios más abundantes eran las bordadoras, este oficio consiste en el bordado a mano de infinita cantidad de diseños. Se remonta a la época de la colonia. Fue aprendido y transmitido por las mujeres a partir del siglo XIX; hasta la década del 1960 se convierte en una importante fuente de ingresos, tienes que recordar que las vestimentas desde comienzo de siglo XVII, se confeccionaban y no eran producto de enormes empresas. Este oficio ha desaparecido con la aparición de las máquinas de bordar y las enormes industrias de moda. De igual forma la lavandera, era un oficio femenino, que consistía en el lavado a mano de la ropa por encargo, un oficio típico de la época de la colonia, que se perpetuo hasta entrado el siglo XX, originalmente se lavaba a orillas de ríos y arroyos, su desaparición fue ocasionada por la aparición de lavarropas automáticos.
Disponible en línea en: http://www.icarito.cl/enciclopedia/articulo/primer-ciclo-basico/historia-geografia-y-ciencias-sociales/convivencia-social/2012/11/44-9659-9-primero-basico-los-oficios-mas-que-un-trabajo-un-patrimonio.shtml


Objetivo de Aprendizaje (OA): Conocer sobre la vida de hombres y mujeres que han contribuido a la sociedad chilena en diversos ámbitos; por ejemplo, los fundadores de las ciudades, los exploradores, las personas que han fundado o creado instituciones, las personas que se han destacado por su emprendimiento y su solidaridad, los deportistas, los científicos, los artistas y los grandes poetas, entre otros.
Actitudes (OAT): Establecer lazos de pertenencia con su entorno social y natural a partir del conocimiento, la valoración y la reflexión sobre su historia personal, su comunidad y el país.
Eje: Historia 



Énfasis: La sociedad en perspectiva histórica
	Objetivo (desglose del OA)
	Tiempo
	Habilidad
	Actividad de Aprendizaje.

(inicio, desarrollo, cierre)


	Desempeño observable

(evaluación - tipo de instrumento)

	Conocer e identificar diversos oficios.

	90

minutos
	-Conocer: Implica conocimiento de hechos específicos y conocimientos de formas y medios de tratar con los mismos, conocimientos de lo universal y de las abstracciones específicas de un determinado campo del saber. Son de modo general, elementos que deben memorizarse

-Comprender:
El conocimiento de la compresión concierne el aspecto más simple del entendimiento que consiste en captar el sentido directo de una comunicación o de un fenómeno, como la comprensión de una orden escrita u oral, o la percepción de lo que ocurrió en cualquier hecho particular.

-Aplicar: El conocimiento de aplicación es el que concierne a la interrelación de principios y generalizaciones con casos particulares o prácticos.

	Actividad de inicio:

_Los estudiantes realizan una retroalimentación acerca de las clases anteriores, estableciendo conclusiones y reflexiones al respecto, cerrando así el contenido de símbolos patrios y dando inicio al nuevo contenido que se abordará a lo largo de esta clase.
Actividades de desarrollo:

Actividad 1: 
“¿Qué son los oficios?”
_Los estudiantes observan diversas imágenes proyectadas en la pizarra por la docente, debiendo identificar a qué corresponden estas ilustraciones, siendo siempre guiados por la docente hacia la respuesta de que son oficios realizados por las personas. De forma seguida, los educando conocerán una breve reseña histórica acerca de los oficios, conociendo algunos que han quedado extintos y aquellos que perduran hasta nuestros días. Además de identificar a qué trabajo corresponde cada una de las imágenes presentadas con anterioridad, a lo cual la docente corroborará si está correcto o no, guiándolos en el verdadero nombre de cada uno de ellos, ya que la gran mayoría han evolucionado en su nombramiento. 
Actividad 2: 
“¡A identificar oficios!”
_Los estudiantes de forma individual identificarán los oficios trabajados en la actividad anterior, debiendo colorearlos y escribir el nombre de cada uno de ellos. 
Actividad de cierre:

_De forma colectiva los estudiantes comentan el contenido abordado durante la clase, reflexionando acerca de su trascendencia e importancia incluso en nuestros días.
  
	Desempeño observable:

Los estudiantes conocen e identifican diversos oficios, mediante la realización de las actividades de aprendizaje dispuestas para la clase.

Evaluación formativa:

Heteroevaluación, realizada por la docente respecto a las reflexiones y comentarios realizados por los estudiantes  durante su participación en las diversas actividades de aprendizajes desarrolladas en clases.



